

МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издается с августа 1917 года
№ 37-38 (9628-9629)
8 мая 2010 года, суббота



Поздравляем

Блиц-опрос

С 65-летием Победы!



Уважаемые калужане и жители области!

Примите мои искренние поздравления с 65-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. Этот праздник наполняет сердца гордостью за наш великий народ, отстоявший честь и независимость Родины.

Тысячи калужан приняли участие в борьбе против фашизма на фронте и в тылу. Не всем из них удалось дожить до Победы. Вечная слава погибшим на полях сражений во имя мирной жизни на земле. Память о них будет всегда передаваться из поколения в поколение.

Спасибо за эту Победу вам, дорогие ветераны! Пройдя через страшные испытания, вы одолели врага и спасли мир от «коричневой чумы». Земной поклон вам от имени всех жителей Калужской области за ваше мужество, храбрость, отвагу и самоотверженность.

Позвольте выразить глубокую признательность и вам, уважаемые труженики тыла, за ваш героический труд, за вашу веру в победу, за терпение и любовь к Родине.

Уверен, что внуки и правнуки победителей всегда будут гордиться поколением, защищившим и возродившим страну.

В этот праздничный день от души желаю вам доброго здоровья, мира, благополучия и счастья.

А. АРТАМОНОВ,
губернатор Калужской области.

Дорогие земляки!

Калужское региональное отделение партии «Единая Россия» сердечно поздравляет вас с 65-й годовщиной Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Сегодня, спустя десятилетия, 9 Мая для всех нас остается одним из самых значимых, самых почитаемых дней.

Мы глубоко благодарны всем участникам войны, которые, жертвуя собственными жизнями, освободили мир от «коричневой чумы». Мы чтим тружеников тыла, не только обеспечивавших фронт оружием, продовольствием, форменной одеждой, но и поддерживавших боевой дух наших воинов. Мы выражаем свою признательность детям фронта, которые вместе со старшими перенесли все ужасы военного лихолетья и выжили, чтобы созидать и творить.

Наши долг – сохранить память о героических подвигах старших поколений и привить молодежи чувство патриотизма и уважение к географическим событиям прошлого.

Желаем всем вам здоровья, счастья, заботливого отношения со стороны окружающих. Мира и добра вам и вашим семьям.

Политсовет Калужского регионального отделения партии «Единая Россия».



Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла! Уважаемые жители Мосальского района!

65 лет прошло с той поры, когда отгремели последние залпы самой страшной в истории человечества войны. На нашу родную землю пришел долгожданный мир.

Праздник Победы – вечный праздник. Сквозь все времена каждая весна своим цветением будет напоминать новым поколениям России о неизбежном, неотвратимом возрождении жизни, которое в 1945 году стало возможным только благодаря мужеству советского воина.

Все народы России трудились над Победой в Великой Отечественной войне, миллионы воинов разных национальностей отдали свои жизни ради этой Великой Победы. Они до конца выполнили свой тяжкий, но благородный воинский долг, и заслужили, чтобы на этой земле, ради освобождения которой была заплачена такая дорогая цена, вечно помнили о них. И мы, их потомки, низко кланяемся им.

Мосальчане внесли достойный, неоцененный вклад в Победу. Тысячи ушли на фронт. Многие из них погибли в смертельных боях в суровые годы войны. Имена наших земляков – Героев Советского Союза – навечно вписаны золотыми буквами на Поклонной горе в Москве.

Время неумолимо. Всё дальше уходят те грозные годы. Всё меньше остаётся представителей того военного поколения, кто слышал первую тревогу, кто ковал победу на фронтах, кто приближал её своим самоотверженным трудом. И сегодня мы отдаём им даньуважения и признательности. И наша святая обязанность – сделать всё, чтобы их окружить теплотой и заботой.

Дорогие ветераны войны, труженики тыла, уважаемые жители Мосальского района, примите самые искренние поздравления с Днём Победы. Желаем всем огромного счастья, крепкого здоровья, благополучия, вечного мира на нашей прекрасной Земле.

Е. РАЗУМЕЕВА, глава МР «Мосальский район».

П. СУСЛОВ, глава администрации МР «Мосальский район».

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!

Уважаемые жители Калужской области!

Депутаты Законодательного Собрания сердечно поздравляют вас с 65-летием Победы в Великой Отечественной войне. Это один из самых дорогих и почитаемых для нас праздников.

Мужество, сила духа и самоотверженность представителей старших поколений стали примером беззаветного служения Отечеству. Всё отдалилось от нас во времена те суровые годы, но светлая память о подвигах наших земляков будет вечно жить в сердцах благодарных потомков.

Вечная память погибшим на полях сражений! Низкий поклон ветеранам войны и труженикам тыла!

Желаем вам здоровья, мирных и радостных дней, счастья, благополучия, веры и добра!

Б. БАБУРИН
от депутатов Законодательного Собрания Калужской области.

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны!

От имени личного состава отдела военного комиссариата Калужской области по Мосальскому району поздравляю вас с 65-й годовщиной Великой Победы, с праздником огромного нравственного значения и объединяющей силы. С праздником, который навеки в судьбе России и в сердце каждого ее гражданина.

9 Мая – это священная дата в истории страны, самый дорогой для нашего народа праздник. День Победы – это всенародный великий праздник, символ мужества, стойкости и героизма нашего народа.

Примите искренние пожелания в этот праздничный день. Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия, бодрости духа и ничем негасимого оптимизма во всем, хорошего настроения, мирного неба над головой и всего самого наилучшего. С Днем Великой Победы!

Е. ПАВЛЮШИН, начальник отдела военного комиссариата Калужской области по Мосальскому району.

Праздник со слезами на глазах

Наверное, ни один праздник так не дорог и значим для наших граждан, как День Победы в Великой Отечественной войне. Наша страна сумела победить «коричневую чуму» и избавить от агрессивного нацизма и фашизма всю Европу, несмотря на колоссальные потери. Слава и Вечная Память героям войны за их подвиг!

Накануне 65-й годовщины Великой Победы корреспондент Касьянов В. обратился к мосальчанам с вопросом: «Что для вас значит этот праздник?»

БЕЛОВА О., ведущий специалист городской администрации. – Для меня лично этот праздник очень важен. Мой дедушка – Ермаков А.П. – фронтовик. Он участвовал в обороне Москвы, а победу встретил в Кенигсберге. В этот день вся семья собирается вместе. Юбилей Победы – это памятная дата великого подвига советского солдата. Мне приятно, что государство помнит и чтит героизм ветеранов; в этом году на самом высоком уровне будет отмечаться праздник Победы. Хотелось бы, чтобы в этот день ни один ветеран не был обделен вниманием. А еще, в канун праздника, от чистого сердца хочу пожелать нашим уважаемым ветеранам крепкого здоровья, тепла и уюта в доме, благополучия.



АНТОНОВ Н., заслуженный работник сельского хозяйства РФ, пенсионер. – Для меня война – не пустое слово. Мой старший брат погиб на фронте в 1942 году. Да и я сам помню немецкую оккупацию. Вообще, война – это самое страшное. А как тяжело было материам получать «похоронки» с фронта. Помню, как плакала моя мать, когда узнала о гибели старшего сына. Но, к счастью, все это давно позади. И важно, чтобы современная молодежь не забывала, какую цену заплатили их деды и прадеды за мирное небо над головой.

ПОЛУЭКТОВА Н., старший инспектор районной администрации. – 65 лет назад произошло великое событие – наша страна одержала тяжелейшую в своей истории победу над беспощадным фашизмом. То, что праздник Победы отмечают именно в мае, для меня очень символично. Ведь весна – это время зарождения нового, прекрасного. Нашим дорогим ветеранам я хочу поклониться за то, что они не позволили человечеству погрузиться в пучину хаоса и террора, а подарили нам мир. Мне очень приятно осознавать, что благодаря ветеранам, их героическим усилиям сегодня мы живем в свободной и независимой стране.



РАЗУМЕЕВ А., учащийся 11 класса МОУ МСОШ №2. – Для меня этот праздник очень значим. Мой прадедушка был участником Великой Отечественной войны. Правда, расспросить его о страшных событиях 1941–1945 годов я не успел. Я рад, что нашим ветеранам уделяется внимание и оказывается помощь со стороны государства и местной власти. Ветераны – гордость нашей многонациональной страны.

Сам я не первый год принимаю участие в мероприятиях, касающихся помощи ветеранам в домашних делях, расчистке и уборке воинских захоронений. Например, в прошлом году мы с друзьями участвовали в «Вахте Памяти», проводившейся в Барсуках. Жалко, конечно, что с каждым годом наших уважаемых ветеранов становится все меньше и меньше. Поэтому задача молодежи – сохранить память о героях войны, которые, не щадя жизни, встали стеной на защиту своего родного края.

Фото В. КАСЬЯНОВА.

Официально

В Обнинске обсудили перспективы Сколково

29 апреля в Обнинске президент Российской Федерации Дмитрий Медведев провел заседание комиссии по модернизации и технологическому развитию экономики России.

Обсуждались вопросы реализации проектов по ядерной медицине, а также перспективы создания в Сколково инновационного центра исследований и разработок с коммерциализацией их результатов.



В ходе заседания отмечалось, что сегодня онкологические заболевания являются одной из основных причин смертности россиян. За последние 10 лет в России показатель заболеваемости раком вырос на 16 процентов, показатель смертности от него – на 14 процентов. Поэтому особенно важно научиться применять в этой сфере наиболее передовые технологии.

Одним из наиболее перспективных методов, доказавших свою эффективность, являются радионуклидные методы, радионуклидная диагностика и терапия. Для объединения всех направлений в борьбе с раком необходимы современные медицинские радиологические центры.

Участвуя в обсуждении вопроса, губернатор Калужской области Анатолий Артамонов предложил рассмотреть возможность создания в Обнинске федерального высокотехнологичного центра на базе уже имеющегося медицинского радиологического научного центра Российской академии медицинских наук. Он отметил, что в этом коллективе трудятся высококвалифицированные специалисты по радиационным технологиям, радиохимии, радиационной безопасности, разработаны и успешно применяются современные методы лечения онкологических заболеваний.

С 2008 года в филиале национального исследовательского ядерного университета МИФИ работает медицинский факультет, который, в частности, будет готовить специалистов в области медицинской физики.

Если область получит поддержку на федеральном уровне, то Обнинский центр медицинской радиологии станет базовым звеном инновационного кластера медицинских ядерных технологий, который объединит научные знания, инженерную мысль и ядерные технологии для спасения жизни и здоровья людей – подчеркнул глава калужского региона.

Говоря о создании инновационного центра в Сколково, президент РФ Дмитрий Медведев указал на необходимость скорейшей разработки особого правового, административного, налогового и таможенного режима функционирования этой территории.

Со своей стороны, Анатолий Артамонов подтвердил готовность калужского региона участвовать и в данном проекте. По его мнению, партнерство с инновационным центром могло бы осуществляться по нескольким направлениям. Это – коммерциализация проектов калужских ученых, локализация вышедших из Сколково проектов в наших технологических и индустриальных парках, а также использование специализированной обнинской научной инфраструктуры для реализации «сколковских» проектов. Губернатор также обратился к главе государства с предложением использовать государственный научный центр «Физико-энергетический институт имени Лейпунского» в качестве научно-технологической базы для интеграции научных исследований в ядерной энергетике. В частности, возможность строительства на его базе ядерного реактора на быстрых нейтронах.

Дмитрий Медведев положительно оценил готовность руководства Калужской области к участию в реализации проекта по созданию инновационного центра в Сколково. Он выразил надежду на то, что и другие регионы поддержат эту инициативу – и не только в Сколково, но и в масштабах всей страны. В этот же день глава государства посетил медицинский радиологический научный центр Российской академии медицинских наук, где ознакомился с новыми высокотехнологичными радиологическими методами лечения онкологических заболеваний.

На заводе компании «Крафтвей» президент осмотрел производство компьютеров и комплектующих, на представленной выставке он познакомился с новыми разработками в сфере компьютерных технологий.

«У истоков российской государственности»

Под таким названием в Калужской области с 27 по 29 мая будет проходить III Международная научно-практическая конференция.

Цель – изучение и сохранение историко-культурного наследия России и Калужской области, связанного с историей Дома Романовых. Распоряжением губернатора области проведение конференции поручено министерству культуры области.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

В Законодательном Собрании Калужской области

Начинать нужно с себя

Ключевым вопросом на состоявшемся 28 апреля в областной администрации заседании Консультативного совета глав муниципальных образований области стала проблема благоустройства населенных пунктов. Своим видением ее решения и роли представительных органов местного самоуправления в этом процессе с участниками заседания поделился председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин.

Он передал пожелание губернатора Анатолия Артамонова депутатскому корпусу области: активно включиться в решение проблем благоустройства и возглавить этот процесс. Страгически такая постановка вопроса донельзя верно отражает положение вещей в каждом муниципальном образовании, начиная с сельского поселения: кому, как не народному избраннику известны все проблемы и слабые места своего округа, а это значит – кому, как не ему их решать и мобилизовывать на решение насущных проблем жителей.

Чтобы справиться с этой задачей, в муниципальных образованиях должно быть соответствующее нормативно-правовое обеспечение, которое сегодня во многом нуждается в редакции. Фракция партии «Единая Россия» в Законодательном Собрании области вносит на рассмотрение областного парламента законопроект о благоустройстве, где будут четко регламентированы все стороны этого процесса. Кстати, подобный закон в других субъектах страны практически не встречается.

Сегодня, и об этом говорилось на заседании, процесс благоустройства в нашей области набирает свои обороты. Ярким примером успешной совместной работы в этой сфере главы администрации района с депутатским корпусом стал Спас-Деменск, вполне сравнимый по уровню благоустройства с некоторыми среднеевропейскими городками. В небольшом районе сумели навести порядок не только на улицах и скверах, но и в головах людей: к сожалению, ставшие обычным явлением во многих других городах и поселках факты уличного вандализма с ломанием скамеек и переворачиванием урн, здесь фактически отсутствуют. Люди теперь хотят жить именно в таком городе и сами всячески поддерживать существующий порядок.

Высказать свое мнение сможет каждый

26 апреля по инициативе Законодательного Собрания области в Доме музыки областного центра состоялся форум общественных объединений нашего региона, посвященный проблеме развития институтов гражданского общества и консолидации общественных сил в поддержку курса социально-экономического развития, проводимого в Калужской области.

В его работе приняли участие представители общественных объединений и организаций, региональных отделений политических партий, областной Общественной палаты, средств массовой информации.

В сообщении председателя Законодательного Собрания Виктора Бабурина отмечалось, что прошедшие выборы явились свидетельством народной поддержки социально-экономического курса, проводимого правительством области во главе с губернатором Анатолием Артамоновым, который возглавлял список партии «Единая Россия». Особо подчеркивалось, что задачи, обозначенные председателем правительства РФ Владимиром Путиным в выступлении 20 апреля 2010 года в Государственной Думе об итогах работы правительства Российской Федерации в 2009 году актуальны и для нашего региона. Объединения свои усилия, власть и общество должны показать пример конструктивного диалога, взаимной гражданской ответственности, что в конечном итоге служит на благо нашего региона.

Вопросы, прозвучавшие в этот день в ходе мероприятия, касались самых различных сторон жизни нашего региона. Так, председатель областной Общественной палаты Николай Алмазов предложил депутатам Законодательного Собрания рассмотреть инициативу увековечить трудовой подвиг калужан в годы Великой Отечественной войны путем создания соответствующего мемориального комплекса. Уполномоченный по правам



Еще один особый подход в работе с людьми демонстрируют Сухиничи. Руководство города и района сумело привить жителям дух соревновательности в процессе наведения порядка возле своего дома, на улице, в сквере. Победители различных конкурсов на звание лучшей улицы или домовладения торжественно чествуются на праздничной церемонии в честь Дня города. И это становится апогеем торжества.

Резонным будет вопрос: с чего нужно начинать, чтобы добиться подобного результата у себя? Прежде всего, и об этом четко разъяснил в своем выступлении Виктор Сергеевич, в работе должен быть системный подход. Начинать нужно с главного – собрать людей и разъяснить, что нужно для наведения порядка в родном селе, поселке, городе. Как это сделал исполняющий обязанности мэра Козельска Николай Калиничев: власти города провели сходы граждан и все доходчиво объяснили. И результат не заставил себя ждать.

Следующий этап – индивидуальная работа с населением в округах. Здесь главное слово за депутатами. Причем работа должна вестись совместно с комиссией по благоустройству и участковым уполномоченным.

Особое внимание требуют к себе одинокие и немощные люди. Им нужно оказывать должную помощь в наведении порядка в своем жилище или возле него.

Чтобы успешно решать все вышеперечисленные задачи нужно шире использовать возможности средств массовой информации, особенно районных газет, которые наиболее приближены к простому человеку.

По итогам заседания его участники приняли за основу Решение Консультативного совета о работе представительных органов местного самоуправления по благоустройству населенных пунктов. После внесения дополнений и предложений оно будет доведено до сведения населения Калужской области и, скорее всего, станет предметом обсуждения депутатами в своих представительных органах.

На совете рассмотрены и организационные вопросы. Участники совета избрали председателя, им стал Виктор Бабурин, и президиум в количестве 9 человек.

человека в Калужской области Юрий Зельников в своем выступлении затронул тему эффективности работы общественных объединений в муниципальных образованиях. Председатель Калужской областной общественной организации ветеранов войны и военной службы Владислав Зубарев остановился на проблемах бывших военнослужащих и членов их семей, в частности, индексации их пенсионного содержания. Архимандрит Донат заострил внимание участников форума на проблеме духовности нашего общества. Руководитель дагестанской национально-культурной автономии Султан Шахбазов поблагодарил региональные власти за помощь в работе и четкое конструктивное взаимодействие с культурно-национальными автономиями. Председатель Калужского областного отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» Иван Ермаков поднял вопросы оказания услуг по санаторно-курортному лечению людей с ограниченными возможностями, а также по их снабжению ортопедическими изделиями.

Участники форума были единны во мнении, что в нашем регионе создаются необходимые условия для нормальной работы и перспективы дальнейшего развития общественных объединений, в том числе национально-культурных автономий.

О их значительной роли в жизни нашего региона наглядно свидетельствует такой факт: на прошедшей на днях в Смоленске конференции Общественного Совета Центрального федерального округа полномочный представитель президента РФ в ЦФО Георгий Полтавченко отметил работу общественных объединений Калужской области. Об этом участникам форума рассказал заместитель губернатора Александр Сафонов.

По итогам работы принял за основу проект резолюции. В частности, в ней отмечается, что участники форума поддерживают стратегическую линию президента Российской Федерации на всестороннюю системную модернизацию общества и государства и активизацию участия граждан через общественные организации в этом позитивном процессе.

Проект резолюции размещен на официальном сайте Законодательного Собрания (<http://parliament.kaluga.ru>) и направлен в средства массовой информации области для опубликования. Все заинтересованные лица могут направлять свои предложения в адрес областного парламента в срок до 1 мая.

По общему мнению участников форума проведение подобных мероприятий должно стать системным.

Информационно-аналитическое управление.

Мы и Время

Специальный выпуск «Мосальской газеты»

■ Память ■

Поздравили от души

В канун самого важного в этом году праздника – юбилея Великой Победы – глава районной администрации Суслов П.А. поздравил ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в деревнях Людково и Долгое, с 65-й годовщиной разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Павел Александрович совместно с заведующей отделом социальной защиты населения Беркутовой Л.Е. вручили Жигачеву В.И., Лавреновой Т.Я. и Масловой А.Г. подарочные наборы и цветы, пожелав им крепкого здоровья, душевного спокойствия, удачи и благополучия. Ветераны в ответном слове поблагодарили главу районной администрации за внимание со стороны государства, которое чтит и помнит их великий подвиг.

В. КАСЬЯНОВ. Фото автора.

Беглова Раиса Николаевна – председатель Совета районного общества бывших несовершеннолетних узников, созданного в 2009 году, участница хора ветеранов при районном Доме культуры. Имеет статус несовершеннолетнего узника.

Не вправе это забывать

Родилась в Загорске Московской области в 1939 году. Как начиналась война, Раиса Николаевна знает из рассказов матери. Отец работал на военном заводе, у него была броня. Зная, что враг приближается, решили забрать к себе бабушку, которая жила в д. Подберезье Мосальского района. Шел 1942 год. Враг был уже на Калужской земле. Раиса с мамой успели приехать в Подберезье, а вот вернуться не удалось. Немецкие солдаты хозяйствали буквально на следующий день после их приезда. Все население согнали в один дом, намереваясь сжечь, но почему-то передумали. Деревню сожгли, а население погнали в Рославль. Маленькая Раиша не понимала в свои два с небольшим года сложившуюся ситуацию. Захотев есть, она начала громко плакать. Сопровождающий их солдат тут же прореагировал, ударив с размаху по лицу девочку. В таком жутком настроении начиналась лагерная жизнь в Белоруссии. Потом их перевели в барак.

– Я до сих пор помню этот барабанный дом, – говорит Раиса Николаевна. – Подрастая, начинала понимать, в каких условиях мы живем. Мама все время работала, а я была предоставлена сама себе. Таких детишек было немало. Помню, что чаще всего я была с

более старшими ребятами. Они были поактивнее, боевее. А эти качества очень нужны были, чтобы добыть себе пропитание. Мы всегда хотели есть, поэтому ходили по деревням, попрошайничая. Маленько ребенку подавали чаще. В Рославле мы жили до 1946 года. Мать еще оставалась, чтобы заработать зерно на хлеб.

Возвращение в Подберезье все же состоялось, но на месте деревни были одни пожарища. Мама и бабушка Раисы построили шалащ, в нем и жили. Вернувшись в Загорск Раиса с мамой не могли, так как паспорт матери был уже просрочен. Да и никто их там не ждал. Отец, получив весть о том, что якобы жена и дочь погибли, ушел на фронт и не вернулся. Считался без вести пропавшим. И потому семья не имела права на получение помощи. Только бабушка Раи получила деньги за погибшего сына, на них и решили построить дом. Всем миром, с помощью селян эта задача была решена, только в доме было пусто, не было также ни одежды, ни обуви. В первый класс школы в д. Рамено Раи пошла в калошках, в них она за 3 км добиралась до школы и поздней осенью, когда снег уже устил землю, и весной, когда он еще лежал. Мама нередко встречала девочку, чтобы в пути она не замерзла. И только лишь к 5 классу



В период Великой Отечественной войны на фронт ушли и храбро сражались 12 тысяч мосальчан, 3670 человек погибли.

Около двух тысяч мирных жителей во время оккупации района были расстреляны, сожжены, повешены, замучены.

В ходе войны район понес громадный материальный ущерб. Было уничтожено 112 сел и деревень, около 4000 хозяйственных построек (амбаров, риг, сараев и пр.). Без крова и всего на жития остались 973 крестьянских двора. На 17 тысяч голов уменьшилось количество продуктивного и рабочего скота – коров, лошадей, свиней, овец. Общие потери превысили 492 миллиона 600 тысяч рублей. После полного освобождения района выяснилось, что население сократилось вдвое, а посевные площади составили всего 25,6% от дооцененных.

Мосальская земля освобождалась героическими подвигами советских солдат, которые тысячами пали смертью храбрых. Прах около 15 тысяч солдат упокоен в 30 братских и индивидуальных могилах, на воинских захоронениях, над которыми высится величественные мемориалы и скромные памятники. Из захороненных известны имена 9831 воина,

более 5 тысяч солдат остались без вести пропавшими.

В память о погибших земляках-мосальчанах на въезде в город воздвигнут величественный мемориал со скульптурной композицией и скорбным списком погибших. Есть там и Аллея Героев. Мосальский район дал тысячи ордоносцев и десять Героев Советского Союза.

Согласно Указу Президента РФ №247 в связи с 65-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов инвалиды и участники ВОВ, граждане, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, вдовы военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдовы умерших инвалидов и участников ВОВ получили единовременную выплату в размере 5000 рублей.

Лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, лицам, награжденным орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в период ВОВ, бывшим совершенолетним узникам нацистских концлагерей, гетто и гетто выпла-

ченено единовременное пособие в размере 1000 рублей.

По статистике отдела соцзащиты в Мосальском районе сегодня проживают 25 участников и 7 инвалидов войны, 364 труженика тыла, 1 житель блокадного Ленинграда, 246 малолетних узников фашистских концлагерей, вдов – 91.

К дню славной даты Великой Победы 709 участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, несовершеннолетним узникам концлагерей и гетто, труженикам тыла были вручены юбилейные медали. Медали вручались как на торжествах, так и на дому. Также вручены участникам и инвалидам войны памятные подарки от главы администрации МР «Мосальский район», а вдовам, труженикам тыла, несовершеннолетним узникам – поздравительные открытки.

В дни подготовки к славной дате 11 инвалидам и участникам ВОВ была оказана материальная помощь на частичное возмещение затрат по ремонту домовладений. Использовано 110 тысяч рублей. Ведется работа по обследованию жилищных условий для решения вопросов по капитальному ремонту домовладений.

Вся работа по социальной поддержке будет продолжаться и впредь.

Записала В. ЗАЙЦЕВА.

■ Узница ■

Чествовали передовиков

В Международный День Весны и Труда возле здания районной администрации в торжественной обстановке состоялось обновление экспозиции Доски почета. Давняя традиция чествовать передовиков производства была возрождена в прошлом году.

Как и прежде этим почетным званием были отмечены двадцать человек. Врачи, педагоги, работники сельского хозяйства и специалисты различных производств, – все эти люди добились немалых успехов на трудовом поприще, зарекомендовав себя первоклассными специалистами. Но особенно приятен тот факт, что в этом году на районной Доске почета два ветерана Великой Отечественной войны: Маслова Анна Григорьевна и Зеленкова Фаина Матвеевна. Этот шаг со стороны руководства района можно расценивать как огромную признательность и благодарность героям войны за их вклад в Великую Победу.

В этот же день глава администрации МР «Мосальский район» Суслов П.А. вручил молодым семьям Носовых, Пашенковых, Поковы свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья по Федеральной целевой программе «Жилище» на 2002-2010 годы.

В. КАСЬЯНОВ. Фото автора.

Я воспеваю Родину свою

Специальный проект «Мосальской газеты»

К 65-летию Победы

Все больший период отделяет нас от дня Великой Победы весны 1945 года. Все меньше остается живых свидетелей кровавых битв и сражений. Потому так дороги воспоминания ныне живущих ветеранов. Славен их боевой путь, славны их трудовые подвиги. Примечательно, что после выхода на заслуженный отдых многие ветераны ведут активную общественную работу. Сегодня мы поговорим об этом с председателем Совета ветеранов района РУДАКОВЫМ В.Ф.

Не стареет душой ветеран

Валентин Фадеевич родился в Мосальске в 1926 году. В 1941 году он перешел в восьмой класс, но началась война и перечеркнула планы. Мальчишка пережил много страха во время оккупации города. После освобождения Мосальска восстанавливал радио- и телефонную связь, являясь учеником мастера. В ноябре 1943 года солдат Рудаков был призван на службу в ряды Советской Армии. Полгода обучался военному делу, а затем в составе специального подразделения принимал участие по ликвидации банд бандеровцев около города Укмерге Литовской ССР. С марта 1945 года служил в отдельном зенитном дивизионе. День Победы встретил в звании старшины в Кенигсберге. Он хорошо помнит это волнующее ощущение, когда, поднятые по тревоге в 6 утра, они палили в воздух из автоматов, давая салют самому ожидаемому событию последних четырех лет.

На память Валентина Фадеевича много случаев – и трагических, и веселых. Рядом была смерть, потому так остро ощущалась жизнь. Присутствовал и страх, особенно поначалу, потом это чувство притупилось. Война, как не прискорбно это отмечать, стала обыденностью, повседневным образом жизни.

После окончания войны нес военную службу до 1952 года. В этот период встретил свою спутницу жизни – Екатерину, которую перевез с чужбиной на родину. Родина... Как часто снилась она ему ночами, как скучал он по милым уголкам. И хотя командир уговаривал его оставаться и связать судьбу с армией, Валентин Фадеевич наотрез отказался. Не дослужив даже до окончания срока контракта, отпросился и уехал в Мосальск.

Что ж, теперь необходимо было от уставной жизни привыкать к мирной. Бывший старшина устроился на овощесушильный завод рабочим, затем – учетчиком в райвоенкомат, а с 1958 года – заместителем главного врача больницы по административно-хозяйственной части. В этой должности Валентин Фадеевич трудился 12 лет. Развел при больнице большое хозяйство, которое стало передовым по области. Четыре коровы обеспечивали кухню молочными продуктами, а овощи поступали с участка площадью три гектара. Обрабатывали землю четверкой лошадей. За лошадьми Валентин Фадеевич ухаживал лично, никому не доверяя столь ответственной, на его взгляд, работы.



Заметив такого добросовестного работника, районное руководство доверило ему директорствовать в горкомхозе, затем в заготконторе, а с 1972 года Рудаков В.Ф. являлся председателем горсовета. Ничто в беспокойном городском хозяйстве не укрывалось от внимательного ока бравого старшины. Во все вникал, разбирался, принимал решения.

Следующие девять лет трудового стажа – в качестве прораба Юхновского ДРСУ. Под руководством Валентина Фадеевича построено 16 двухквартирных домов по району. В 1999 году Рудаков В.Ф. в возрасте 73 лет ушел на заслуженный отдых. Общий трудовой стаж его составляет 57 лет!

Валентин Фадеевич и не думал засиживаться дома. Он с удовольствием участвовал в художественной самодеятельности – пел в хоре ветеранов. А уж голос у него всегда был знатный! Еще в бытность службы в армии его приглашали в хор ансамбля песни и пляски Прибалтийского военного округа, но Валентин Фадеевич отказался.

С 2003 года и по настоящее время Рудаков В.Ф. возглавляет районный Совет ветеранов войны, труда и правоохранительных органов. Должность хлопотная, но Валентин Фадеевич не привык сидеть сложа руки. Основной задачей для ветеранов, состоящих в Совете, считает просветительскую деятельность. Постоянно занимается организацией встреч со школьниками района, выезжает с хором ветеранов и на предприятия, участвует во многих мероприятиях.

Ветеран отмечает хорошую поддержку со стороны государства, единственное нарекание вызывают некоторые перебои в обеспечении лекарственными средствами. Сетует Валентин Фадеевич и на плохое знание школьниками истории страны, да и своих семей. Только не в правилах участника войны унывать и поддаваться плохому самочувствию или настроению. Он активно готовится к празднованию 65-го юбилея Победы. Той Победы, которая ковалась миллионами советских людей, в том числе и им. От этой сопричастности к великому делу прибавляется, кажется, сил и бодрости. Они выстояли, выжили, сумели. Они живут сейчас, а мы – потомки – должны впитывать их воспоминания, передавать их дальше, чтобы Победа оставалась связующей нитью для всех поколений.

А.АНДРЕЕВА.

Герои Советского Союза

Их подвиг бессмертен

МОРОЗОВА Анна Афанасьевна родилась в 1921 году в деревне Поляны. В феврале 1944 года она добровольно пошла в Красную Армию, где ее определили в разведывательную часть. В невероятно трудных условиях подполья в Восточной Пруссии целых 5 месяцев работала группа капитана Крылатых. Почти все члены группы погибли, в том числе 31 декабря 1944 года и наша землячка. После войны долгое время ничего не было известно о большой работе в тылу врага Ани Морозовой и ее товарищей. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1965 года Морозовой А.А. было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.



ВАСИЛЬКОВ Иван Васильевич родился в 1904 году в деревне Азарово. В 1926 году по комсомольской путевке был направлен в Москву в артиллерийскую школу. На фронт попал в августе 1943 года. Фронтовую жизнь начал в должности командующего артиллерией 207-й стрелковой дивизии. За исключительно умелую организацию артиллерийского наступления, обеспечившего успех частям корпуса, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 года полковнику Василькову И.В. было присвоено звание Героя Советского Союза.



РОДИЧЕВ Михаил Матвеевич родился в 1911 году в деревне Григорово. В 1933 году был призван в Красную Армию и направлен в Одесское артиллерийское училище. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1940 года старшему лейтенанту Родичеву М.М. было присвоено звание Героя Советского Союза за геройизм, проявленный во время советско-финской войны.



ЗЕМСКОВ Михаил Яковлевич родился в 1915 году в деревне Дубье. В сентябре 1939 года обратился в Мосальский райвоенкомат с просьбой о призывае его в армию, с этого времени целиком посвятил свою жизнь службе в рядах Советской Армии. Звание Героя Советского Союза присвоено Земскому М.Я. посмертно Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года.



В армию был призван в августе 1941 года. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 января 1944 года капитану Самойловичу Г.Ф. было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».



ПЛАТОНОВ Николай Лаврентьевич родился в 1920 году в деревне Шиши. В 1940 году Платонова призвали на действительную военную службу. В армии его и застала война. 19 марта 1944 года старшему сержанту Платонову Н.Л. было присвоено звание Героя Советского Союза за мужество, проявленное при форсировании Днепра.



РАЗИН Виктор Ефимович родился в 1925 году в селе Кожаки. Летом 1943 года добровольцем ушел в армию и был направлен для обучения в снайперскую роту запасного полка. 10 апреля 1945 года командиру отделения 2-й мотострелковой роты 16-й гвардейской механизированной бригады сержанту Разину В.Е. было присвоено звание Героя Советского Союза за героизм при форсировании Одера.



МОЛОДИКОВ Михаил Григорьевич родился в 1902 году в селе Калугово. В сентябре 1941 года был призван в ряды защитников Родины и в следующем месяце был уже на фронте. 23 июля 1944 года лейтенанту Молодикову М.Г. было присвоено звание Героя Советского Союза за умелые и решительные действия при прорыве обороны противника.

ЛУКАНИНЫ Дмитрий Ефимович и Яков Ефимович родились в 1901 году в деревне Любилово. Осенью 1941 года они были призваны в армию и направлены в запасной артиллерийский полк. За образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные при этом мужество и героизм Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 апреля 1944 года присвоил братьям звание Героя Советского Союза.

Боевой путь победителей

БЕЛОВ Сергей Николаевич

Родился в 1924 году в д. Дашино Мосальского района. В 1942 году призван в 205-й Запасной полк 10-й армии Западного фронта. После сдачи экзамена по приему и передаче цифровых и буквенных кодов азбуки Морзе был признан годным для работы в боевых условиях. Направлен на ст. Барятино для обслуживания КП. Далее были Варшавское шоссе, г. Рославль, г. Минск (в качестве военного трофея получил немецкую рацию, на которой проработал до самой Победы), Литва, Польша (освобождал Варшаву), форсировал р. Одер, принимал участие в штурме Берлина.

Награды: орден Отечественной войны II степени, медали «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», медаль Г.К. Жукова, юбилейные медали.

Живет в Мосальске. Активный участник хора ветеранов при РДК.



ЗЕЛЕНКОВА Фаина Матвеевна

Родилась в г. Мосальске в 1923 году. В 1941 году окончила 10 классов Мосальской средней школы №1. После освобождения города от фашистов была направлена от РК комсомола сандружинницей в прифронтовой полевой госпиталь около деревни Воронино. В феврале 1942 года ушла добровольцем на фронт в 49-ю армию 1-го Белорусского фронта.

Боевой путь: Подмосковье, с. Барятино, Варшавское шоссе, г. Юхнов, д. Барсуки, ст. Гусино, г. Смоленск, г. Рославль, Белоруссия, Польша, Германия.

В Польше получила первую медаль «За боевые заслуги». Победу встретила в Берлине. На разрушенных стенах Рейхстага написала: «Победа за нами, мы – калужские».

Демобилизовалась в августе 1945 года в звании старшего сержанта и была награждена Почетной грамотой за подписью Г.К. Жукова.

Награждена орденом Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-

1945 г.г.», «За доблесть и отвагу в ВОВ», имеет знак «Фронтовик 1941-1945 г.г.», медаль Г.К. Жукова, юбилейные медали.

После войны работала в РК ВЛКСМ, в Райисполкоме и 35 лет проработала директором районной библиотеки, была депутатом городского Совета.

Награждена медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия рождения В.И. Ленина», знаком Министерства культуры «За отличную работу», знаком «Ударник Коммунистического труда» и т.д.

Сейчас на пенсии, член Совета ветеранов.

ЛАРИНА Александра Ивановна

Родилась в 1922 году в д. Тараково. С 14 лет работала на овощесушильном заводе. Во время оккупации района находилась в деревне. В 1942 году добровольцем ушла на фронт. По распределению попала в походную армейскую хлебопекарню 36-й части 50-й армии.

Далее были – Минск, Хатынь, форсировали р. Сож, Польша (г. Кнышин), Германия. Под г. Берлином узнали о Победе. Еще долго потом стояли в Германии: пекли хлеб, помогали грузить в эшелоны раненых.

В 1945 году вернулась домой. На овощесушильном заводе проработала 50 лет.

Имеет награды: орден Отечественной войны II степени, медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», «За освобождение г. Озёры», медаль Г.К. Жукова, «Отличный пекарь», юбилейные медали.

Живет в Мосальске.



ЛАВРНОВА Таисия Яковлевна

Лавренова Таисия Яковлевна родилась 2 октября 1928 года в деревне Павлово Шаховского сельского Совета Мосальского района в семье рабочих.

Войну с 1944 по 1945 год прошла в прачечном отряде вместе с мамой. Долгое время стояли в Белостоке, затем переехали к реке Одер. Ей тогда было 17 лет. Были в Польше, Чехословакии, победу встретили в Германии.

Награждена орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», еще пятью медалями и дарственными часами от маршала Г.К. Жукова. Домой вернулись в конце 1946 года. Работала на Мосальской швейной фабрике с 1948 по 1963 год, шила спецодежду для инвалидов. В 1963 году снова переехала в деревню.

В 2004 году вернулась жить в Мосальск, но прожила здесь всего один год и восемь месяцев. Дом сгорел со всеми документами и пожитками. С 2006 года живет в Людковском доме-интернате.

АНАШЕЧКИНА Варвара Павловна

Родилась в 1927 году. В 1941 году закончила семь классов. Работала в районе Зайцевой Горы на копке окопов. Осенью 1942 года – на уборке урожая. Затем в воинской части в прачечном отряде стирала белье для солдат. Была эвакуирована в Тульскую область, где попала на работу в военный госпиталь – ухаживала за ранеными. Вместе с воинской частью двигалась в сторону Белоруссии – Могилев, Минск, Гродно, работала на изготовлении упряжи для лошадей конной армии.

Награждена медалями: «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», Похвальным листом за подпись И.В. Сталина.

После войны приехала в Мосальск, закончила 10 классов вечерней школы. Более 20 лет проработала старшим бухгалтером райпотребсоюза, председателем профсоюзной организации РАЙПО, имеет звания «Ветеран труда», «Отличник Советской торговли», награждена Почетными грамотами.

Живет в г. Мосальске.



ЗАЙЦЕВ Виктор Васильевич

Родился в г. Мосальске. Учился в Мосальской средней школе №1. В октябре 1941 года учеба была прервана в связи с немецкой оккупацией. В ноябре 1942 года жители города и района были эвакуированы в Тульскую область, Алексинский район. Семья Зайцевых была определена в колхоз, где пришлось трудиться на всех сельскохозяйственных работах до призыва в армию. В ноябре 1944 года, семнадцатилетним пареньком, был призван на службу в Красную Армию. Это был последний военный призыв. Службу проходил в 88-м запасном зенитно-артиллерийском полку в в/ч 32133, охраняли небо Москвы от налетов.

День Победы встретил радостно, но со слезами на глазах, так как получил сообщение о гибели брата под Кенигсбергом, который не дожил одного месяца до Дня Победы.

После окончания службы продолжал учиться и работал в районном управлении сельского хозяйства в автотранспорте, в сельхозхимии, на овощесушзаводе.

РОМАНОВ Николай Михайлович

Родился в 1924 году в д. Савино Мосальского района. В марте 1942 года призван в ряды Советской Армии. Направлен в 205-й запасной стрелковый полк, где служил наводчиком до июня 1942 года. Далее, по октябрь 1944 года, проходил службу в 387-м Омском запасном стрелковом полку помощником командира взвода и в 18-й гвардейской стрелковой дивизии командиром миномётного расчета. В ходе боевых действий был ранен на территории Литвы. С октября 1944 года по март 1945 года находился на лечении в госпитале в г. Каунас. Продолжил службу в составе 2-й гвардейской стрелковой дивизии в Восточной Пруссии по май 1946 года. Награжден двумя медалями «За Отвагу». Закончил службу в 15-м гвардейском стрелковом полку старшиной роты.

Сегодня живет в г. Мосальске.



БАБУРИН Сергей Николаевич

Родился в 1924 году в д. Лесутино Людковского сельского Совета. Получил профессию плотника, был отправлен на 35-й авиационный завод города Смоленска. В 1941 году началась война, и он вернулся к родителям.

Вскоре Мосальский район был оккупирован. После освобождения района от фашистов 4 марта 1942 года был призван в армию. В учебке получил специальность связиста. И 1 июня попал в 385-ю дивизию 948-го артиллерийского полка в первую батарею. Первый бой встретил в танковом сражении, получил ожог второй степени. После выздоровления был приписан к Раменскому запасному полку.

В 1943 году направлен трофеищиком в 222-ю дивизию. В бою был ранен в ноги. В госпиталях пробыл семь месяцев. После был назначен связистом в 201-ю танковую бригаду. Воевал в одной роте с поляками почти девять месяцев. Бои шли в основном с самолетами и танками противника. Бабурин С.Н. лично сбил два фашистских самолета, а всей ротой уничтожили семь. За этот бой он получил свой первый орден Отечественной войны II степени.

В 1945 году под командованием Конева брали Дрезден. Потом переведен связистом в летнюю часть. Два с половиной года прослужил начальником телефонной станции недалеко от города Братислава.

Домой вернулся только в 1950 году. Сегодня живет в своей деревне летом. Но на зиму уезжает к дочке в Москву.



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

10 мая
понедельник

1 КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 Мультфильм
06.20 «ДАЧНАЯ ПОЕЗДКА СЕРЖАНТА ЦЫБУЛЯ»
07.40 Служу Отчине!
08.10 Маршал Баграмян.
Любовь на линии огня
09.10 Здоровье
10.10 Пока все дома
11.10 Счастье есть!
12.20 Фазенда
13.00 Песни нашей Победы
14.00 Две войны Ивана Кожедуба
15.00 «ДИВЕРСАНТ. КОНЕЦ ВОЙНЫ»
18.00 Достояние Республики
21.00 Время
22.00 Большая разница
23.00 Южное Бутово
00.00 «ВСПОМНИ, ЧТО БУДЕТ»
00.50 «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ»

РОССИЯ 1

05.10 «МАТРОС С «КОМЕТЫ»
07.05 Смехопанорама
07.30 Сам себе режиссер
08.20 Утренняя почта
08.55 Мультфильм
10.30 Россия против Гитлера
11.00, 14.00 Вести
11.10, 14.15 Местное время
11.50 Городок
12.25 «КОГДА НЕ ХВАТАЕТ ЛЮБВИ»
14.25 Смеяться разрешается
16.20 «ПОЗВОНИ В МОЮ ДВЕРЬ»
20.00 Вести недели
21.05 «ДОПУСТИМЫЕ ЖЕРТВЫ»
22.55 «ПРЕСТИЖ»
01.30 «КОБРА»
03.10 «НАШЕ ВРЕМЯ»

НТВ

05.50 Мультфильм
06.00 «ЮДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА...»
07.30 Дикий мир
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00 Сегодня
08.15 Русское лото
08.45 Их нравы
09.25 Един дома
10.20 Quattroroute
10.50 Спасатели
11.20 Первая кровь
12.00 Квартирный вопрос
13.20 Особо опасен!
14.00 Алтарь победы
14.55 «РЕКВИЕМ ДЛЯ СВИДЕТЕЛЯ»
16.20 «РЕКВИЕМ ДЛЯ СВИДЕТЕЛЯ»
19.25 «ОТСТАВНИК»
21.20 «ОТСТАВНИК-2»
23.15 «КАРТОЧНЫЙ ДОЛГ»
01.15 Главная дорога
01.50 «ПТИЦА»
НИКА
06.00 Аномалии.Как стать богатым
07.00 Джон Ленон. Пять выстрелов в кумира
08.00 Тысяча мелочей
08.30 Мультфильм
09.15 Планета «Семья»
09.50 «ПРИКАЗ: ОГОНЬ НЕ ОТКРЫВАТЬ»
11.30 «ПРИКАЗ: ПЕРЕЙТИ ГРАНИЦУ»
13.30 Песни Великой Победы
14.15 Обозрение культуры
14.35 Собачья жизнь
14.50 Чайная лавка
14.55, 16.20 Ретро канал
17.30 Худ.фильм
20.00 Печать. Обзор прессы
20.10 Дорога к храму
20.25 Жиздринский вальс
20.35 «ГОСПОДА ОФИЦЕРЫ»
21.30 Победа.Дни войны
22.40 Стратегия Победы

11 мая
вторник

1 КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00,
18.00, 23.50, 03.00 Новости
05.05 Доброе утро
09.20 Малахов +
10.20 Модный приговор
11.20 Контрольная закупка
12.20 Участок
13.20, 04.35 Детективы
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.20 Хочу знать
15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
16.50 Федеральный судья
18.20 «СЛЕД»
19.00 Давай поженимся!
20.00 Пусть говорят
21.00 Время
21.30 «ЕРМОЛОВЫ»
00.10 На ночь глядя
01.00 Гении и злодеи
01.30 «ЛЮБОВЬ И НЕ-ПРИЯТНОСТИ»
РОССИЯ 1

05.00 Утро России
09.05 03.40 Честь имею.
Владимир Ивашов
10.00 О самом главном
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 17.15, 20.30
Местное время
11.50 «БОГАТАЯ И ЛЮБИМАЯ»
12.45 «ПУТЕЙЦЫ»
13.40, 04.40 Вести. Дежурная часть
14.50 «КАМЕНСКАЯ»
16.30 Кулагин и партнеры
17.35 «ЕФРОСИНЬЯ»
18.30 «ДВОРИК»
19.00 «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ»
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 «ВЕРА, НАДЕЖДА, ЛЮБОВЬ»
22.55 Мой серебряный шар
23.55 Вести+
00.15 «СУП НА ОДНОГО»
01.45 «ЦЕПНАЯ РЕАКЦИЯ»

НТВ

06.00 «ТАКСИСТКА»
07.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.15 Сегодня
08.30 Кулинарный поединок
09.30 Чистосердечное признание
10.20 Средний класс
11.00 «СТОЛЫПИН... НЕ-ВЫУЧЕННЫЕ УРОКИ»
12.00 Суд присяжных
13.30 «АДВОКАТ»
14.30 «ЗНАКИ СУДЬБЫ»
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие
16.30 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ»
19.30 «ДЕСАНТ ЕСТЬ ДЕСАНТ»
21.30 «ЧАС ВОЛКОВА»
22.30 Футбол. Лига Европы
00.40 «ДИПЛЕКС»

12 мая
среда

1 КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00,
18.00, 00.00, 03.00 Новости
05.05 Доброе утро
09.20 Малахов +
10.20 Модный приговор
11.20 Контрольная закупка
12.20 Участок
13.20, 04.25 Детективы
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.20 Хочу знать
15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
16.50 Федеральный судья
18.20 «СЛЕД»
19.00 Давай поженимся!
20.00 Пусть говорят
21.00 Время
21.30 «ЕРМОЛОВЫ»
22.30 Среда обитания
23.30 «ШКОЛА»
00.20 На ночь глядя
01.00, 03.05 «НЕ ПОЙМАН - НЕ ВОР»

РОССИЯ 1
05.00 Утро России
09.05 Гениальный отшельник
10.00 О самом главном
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 17.15, 20.30
Местное время
11.50 «БОГАТАЯ И ЛЮБИМАЯ»
12.45 «ПУТЕЙЦЫ»
13.40 Вести. Дежурная часть
14.50 «КАМЕНСКАЯ»
16.30 Кулагин и партнеры
17.35 «ЕФРОСИНЬЯ»
18.30 «ДВОРИК»
19.00 «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ»
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 «ВЕРА, НАДЕЖДА, ЛЮБОВЬ»
22.55 Крутие повороты судьбы
23.55 Вести+

НТВ

06.00 «ТАКСИСТКА»
07.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.15 Сегодня
08.30 Квартирный вопрос
09.30 Первая кровь
10.20 Средний класс
11.00 «СТОЛЫПИН... НЕ-ВЫУЧЕННЫЕ УРОКИ»
12.00 Суд присяжных
13.30 «АДВОКАТ»
14.30 «ЗНАКИ СУДЬБЫ»
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие
16.30 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ»
19.30 «ДЕСАНТ ЕСТЬ ДЕСАНТ»
21.30 «ЧАС ВОЛКОВА»
22.30 Футбол. Лига Европы
00.40 «ДИПЛЕКС»

НИКА

06.00, 13.55 Мультфильм
07.00 Легко
09.00 «БЕЗМОЛВНЫЙ СВИДЕТЕЛЬ»
09.30 «СТИЛЕТ»
10.30 «СВОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ»
12.30 Самое смешное видео
13.00, 18.00, 23.00, 00.30 «ОДНАЖДЫ В МИЛИЦИИ»
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости. Прогноз погоды
13.45 Обозрение культуры
14.05 Территория внутренних дел
14.35, 20.35 «ГОСПОДА ОФИЦЕРЫ»
15.50 Жиздринский вальс
16.00 «УБОЙНАЯ СИЛА-3»
17.00 Судебные страсти
19.00 Азбука здоровья
20.00 Время спорта
20.15 Коммунальная революция
21.50 Чайная церемония
22.00 «НЕВИДИМКИ»
00.00 Брачное чтение

13 мая
четверг

1 КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00,
18.00, 00.00, 23.30, 03.00 Новости
05.05 Доброе утро
09.20 Малахов +
10.20 Модный приговор
11.20 Контрольная закупка
12.20 Участок
13.20, 04.15 Детективы
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.20 Хочу знать
15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
16.50 Федеральный судья
18.20 «СЛЕД»
19.00 Давай поженимся!
20.00 Пусть говорят
21.00 Время
21.30 «ЕРМОЛОВЫ»
22.30 Среда обитания
23.30 «ШКОЛА»
00.20 На ночь глядя
01.00, 03.05 «НЕ ПОЙМАН - НЕ ВОР»

РОССИЯ 1
05.00 Утро России
09.05 Гениальный отшельник
10.00 О самом главном
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 17.15, 20.30
Местное время
11.50 «БОГАТАЯ И ЛЮБИМАЯ»
12.45 «ПУТЕЙЦЫ»
13.40 Вести. Дежурная часть
14.50 «КАМЕНСКАЯ»
16.30 Кулагин и партнеры
17.35 «ЕФРОСИНЬЯ»
18.30 «ДВОРИК»
19.00 «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ»
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 «ВЕРА, НАДЕЖДА, ЛЮБОВЬ»
22.55 Крутие повороты судьбы
23.55 Вести+

НТВ

06.00 «ТАКСИСТКА»
07.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.15 Сегодня
08.30 И снова, здравствуйте!
09.30 Особо опасен!
10.20 Средний класс
11.00 «СТОЛЫПИН... НЕ-ВЫУЧЕННЫЕ УРОКИ»
12.00 Суд присяжных
13.30 «АДВОКАТ»
14.30 «ЗНАКИ СУДЬБЫ»
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие
16.30 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ»
19.30 «ДЕСАНТ ЕСТЬ ДЕСАНТ»
21.30 «ЧАС ВОЛКОВА»
22.30 Футбол. Лига Европы
00.40 «ДИПЛЕКС»

НИКА

06.00, 18.40 Мультфильм
07.00 Легко
09.00 «БЕЗМОЛВНЫЙ СВИДЕТЕЛЬ»
09.30 «СТИЛЕТ»
10.30 «ВСЕГО ОДНА НОЧЬ»
12.30 Самое смешное видео
13.00, 18.00, 23.00, 00.30 «ОДНАЖДЫ В МИЛИЦИИ»
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости. Прогноз погоды
13.45 Время спорта
14.00 Азбука здоровья
14.30 Собачья жизнь
14.45, 20.35 «ГОСПОДА ОФИЦЕРЫ»
15.50 FACEлифтинг
15.55 Любимые стихи о войне
16.00 «УБОЙНАЯ СИЛА-3»
17.00 Судебные страсти
18.30 Коммунальная революция
19.00 Никуся и Маруся приглашают в гости
20.05 Стиль+
22.00 «НЕВИДИМКИ»
00.00 Брачное чтение

14 мая
пятница

1 КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00,
18.00, 00.00, 23.30, 03.00 Новости
05.05 Доброе утро
09.20 Малахов +
10.20 Модный приговор
11.20 Контрольная закупка
12.20 Участок
13.20, 04.25 Детективы
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.20 Хочу знать
15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
16.50 Федеральный судья
18.20 «СЛЕД»
19.00 Давай поженимся!
20.00 Пусть говорят
21.00 Время
21.30 «ЕРМОЛОВЫ»
22.30 Среда обитания
23.30 «ШКОЛА»
00.20 На ночь глядя
01.00, 03.05 «НЕ ПОЙМАН - НЕ ВОР»

РОССИЯ 1
05.00 Утро России
09.05 Гениальный отшельник
10.00 О самом главном
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 17.15, 20.30
Местное время
11.50 «БОГАТАЯ И ЛЮБИМАЯ»
12.45 «ПУТЕЙЦЫ»
13.40 Вести. Дежурная часть
14.50 «КАМЕНСКАЯ»
16.30 Кулагин и партнеры
17.35 «ЕФРОСИНЬЯ»
18.30 «ДВОРИК»
19.00 «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ»
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 «ВЕРА, НАДЕЖДА, ЛЮБОВЬ»
22.55 Крутие повороты судьбы
23.55 Вести+

НТВ

06.00 «ТАКСИСТКА»
07.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.15 Сегодня
08.30 И снова, здравствуйте!
09.30 Особо опасен!
10.20 Средний класс
11.00 «СТОЛЫПИН... НЕ-ВЫУЧЕННЫЕ УРОКИ»
12.00 Суд присяжных
13.30 «АДВОКАТ»
14.30 «ЗНАКИ СУДЬБЫ»
15.30, 18.3

Обратите внимание

Получили лицензию

На основании Постановления Правительства Калужской области № 125 от 08.04.2010 г. некоммерческому партнёрству «Охотничье хозяйство «Касимово» выдана долгосрочная лицензия на пользование объектами животного мира (охота) на территории Мосальского района Калужской области сроком на 25 лет. Площадь территории 31,7 тыс. га. Границы проходят:

— **Северная** — по автомобильной дороге А101 Москва-Рославль от примыкания автомобильной дороги на г. Мосальск до пересечения с административной границей с Юхновским районом.

— **Восточная** — по административной границе с Юхновским районом от пересечения с шоссе А101 Москва-Рославль до пересечения с автомобильной дорогой Мосальск-Зубово, далее по автомобильной дороге Мосальск-Зубово до примыкания просёлочной дороги на д. Беклемищево, далее по данной просёлочной дороге до д. Беклемищево, далее по просёлочной дороге на д. Богослово до пересечения с административной границей с Мещовским районом, далее по административной границе с Мещовским районом до точки, находящейся к востоку от д. Товарково.

— **Южная** — от точки на административной границе с Мещовским районом к востоку от д. Товарково по просёлочным дорогам через д. Товарково, Бараны Рога, Ивано-Дуброво до пересечения с автомобильной дорогой Мосальск-Мещовск, далее по автодороге Мосальск-Мещовск до г. Мосальск.

— **Западная** — по автомобильной дороге Мосальск-шоссе А101 Москва-Рославль от г. Мосальска до примыкания к шоссе А101 Москва-Рославль.

На территории угодий НП «ОХ «Касимово» выделен воспроизводственный участок площадью 6400 га в следующих границах:

— **Северная** — по шоссе А101 Москва-Рославль от примыкания дороги на г. Мосальск до пересечения с административной границей с Юхновским районом.

— **Восточная** — по административной границе с Юхновским районом от пересечения с шоссе А101 Москва-Рославль до пересечения с р.Ресса. Далее по р.Ресса до слияния с р.Пополта.

— **Южная** — по р.Пополта от пересечения с автодорогой Мосальск-шоссе А101 до слияния с р.Ресса.

— **Западная** — по дороге Мосальск —шоссе А101 от пересечения с р.Пополта до примыкания к шоссе А101 Москва-Рославль.

И. ГОЛИКОВ, директор НП «ОХ «Касимово».



14 мая на рынке г.Мосальска
состоится выставка-продажа
верхней одежды
«Яр-Марка» г.Ярославль.

- ✓ Мужские и женские весенние куртки;
- ✓ Новая коллекция ветровок;
- ✓ Женские костюмы 2010г. фабрика «Победа»;
- ✓ Женские пальто и п./пальто.

КОЛЬЦА КОЛОДЕЗНЫЕ.
Тел.: 8-910-706-19-41.

Отдел по управлению имуществом и природными ресурсами администрации МР «Мосальский район» сообщает об итогах открытого аукциона №6 по продаже земельных участков, проведенного 16.04.2010г.

Основание продажи — постановление администрации МР «Мосальский район» Калужской области от 18 февраля 2010г. №108 «О проведении открытого аукциона по продаже земельных участков».

Предмет аукциона:

— Лот № 1 — земельный участок, из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:16:190316:23, площадью 246 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул.Генерала Ибянского, примерно в 36 м по направлению на восток от д. №9, предназначенный для использования в целях ведения личного подсобного хозяйства;

— Лот № 2 — земельный участок, из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:16:190316:24, площадью 154 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул.Генерала Ибянского, примерно в 34 м по направлению на юго-восток от д. №9, предназначенный для использования в целях ведения личного подсобного хозяйства.

Начальная цена продажи:

— Лот № 1 — 8400 (восемь тысяч четыреста) рублей;

— Лот № 2 — 5300 (пять тысяч триста) рублей.

Решение комиссии:

1. По Лоту №1 считать победителем аукциона Головлеву Владимира Владимировича, адрес регистрации: Калужская обл., г.Мосальск, ул.Генерала Ибянского, д. №9, предложившего наибольшую цену в размере — 8652 (восемь тысяч шестьдесят два) рубля, и заключить с победителем договор купли-продажи земельного участка.

2. По Лоту №2 считать победителем аукциона Головлеву Татьяну Михайловну, адрес регистрации: Калужская обл., г.Мосальск, ул.Генерала Ибянского, д. №9, кв.1, предложившую наибольшую цену в размере 5459 (пять тысяч четыреста пятьдесят девять) рублей, и заключить с победителем договор купли-продажи земельного участка.

...о поступивших заявлениях на свободные земельные участки

1. Испрашиваемые в аренду сроком на 3 года, для использования в целях ведения личного подсобного хозяйства:

— от Гондуревой Тамары Александровны, на свободный земельный участок площадью 800 кв. м, расположенный по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул. Пушкина, у дома №35;

— от Щеглова Александра Андреевича, на земельный участок площадью 409 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Липовка, у д. №13;

— от Кartoшкина Анатолия Николаевича, на земельный участок площадью 495 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Устона, в 292 м на юго-восток от ул.Широкая, д. №17.

Для использования в целях индивидуального жилищного строительства:

— от Агафонова Юрия Ивановича, на земельный участок площадью 1168 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д.Грузово, в 40 м на юго-запад от д. №3.

Для использования в иных целях (строительство складского помещения) от Чумаковой Валентины Николаевны, площадью 87 кв. м, расположенный по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул.Чехова, примерно в 34м по направлению на юго-запад от дома №2, с кадастровым номером 40:16:190319:34.

2. Испрашиваемые в аренду сроком на 5 лет, для использования в целях ведения личного подсобного хозяйства:

— от Прошиной Натальи Александровны, на свободный земельный участок, с кадастровым № 40:16:120800:2, находящийся по адресу: Калужская область, Мосальский район, д.Посконь, ул.Молодежная, в 60м на север от дома №2, площадью 952кв.м;

— от Бойкова А. А., на свободный земельный участок площадью 2000 кв. м, расположенный по адресу: Калужская область, г. Масальск, ул.Пушкина, у дома №10;

— от Пеньковой Л. Б., на свободный земельный участок, площадью 2000 кв. м, расположенный по адресу: Калужская область, г. Масальск, ул.Пушкина, у дома №16;

— от Трифоновой Галины Ивановны, на земельный участок площадью 1500кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д.Дубровка.

Для использования в целях ведения личного подсобного хозяйства без права застройки:

— от Щеглова Александра Андреевича, на земельный участок площадью 1600 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д.Липовка, у. №13.

Дополнительные заявления на указанные земельные участки принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул.Советская, д.16, каб.26.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г.Мосальск, ул.Советская, д.16, каб.26, тел.: 2-18-51, с 8.00 до 17.00, кроме выходных дней.

Продаются:

Дом. Тел.: 8-960-519-06-22.

Дом (ул.Ломоносова, 13).

Тел.: 8-903-666-40-50.

Полдома, 83 кв.м, участок

27 соток (д.Дашино).

Тел.: 8-962-915-27-82.

Полдома со всеми удоб-

ствами. Тел.: 8-910-868-24-21.

Трехкомнатная квартира

с удобствами.

Тел.: 8-920-870-85-62.

Трехкомнатная квартира

с удобствами.

Тел.: 8-910-600-57-54.

Двухкомнатная квартира.

Тел.: 8-910-517-27-23.

Двухкомнатная квартира

с удобствами (51 м²).

Тел.: 8-960-520-92-11, 2-21-65.

Земельный участок

(25 соток), имеется ма-

ленький домик, д.Иванино.

Тел.: 8-910-548-99-72.

Участок 6 соток.

Тел.: 8-960-515-71-59.

Песок, щебень, гравий,

кирпич, керамзит.

Тел.: 8-962-172-68-87.

Продается пиломатериал.

Доставка.

Тел.: 8-903-814-56-49,

8-910-911-94-52.

Мотоцикл М-67 «Урал»

Тел.: 8-903-817-26-27.

Разное:

Покупаем б/у аккумуляторы А-55,-90, -130,-190.

Цена 100-400 руб.

Тел.: 8-910-525-80-83.

В магазине Мосальского

потребительского

общества поступил

на продажу стекло 4 мм

размер 1,3 X 0,90.

11 и 18 мая на город-

ском рынке с 12.30 до

13.00 будут продавать-

ся куры молодки и несушки

(возраст - от 5 до 10 месяцев).

Суточные цыплята (бройлер-

ные и простые), утята и гуся-

та, специальный комбикорм.

Недвижимость

Тел.: 8-909-666-41-41,

8-920-883-73-02.

Тамара

Domik-2000narod.ru,

domik-2000@yandex.ru

Хозяйство «Устиново»

продает поросят (холодустойчивые и выносливые, не-

прихотливые к содержанию, быстро растущие). Весом 10 кг.

и более по цене 3500 руб.

Адрес: Барятинский район, д.Устиново.

Тел.: 8(48454)2-32-20;

8(48454)2-43-90.

Двери на заказ

Деревянные

и пластиковые

Тимуровский десант

С заботой о пожилых

В конце апреля стартовала акция – «Тимуровский десант». Учащиеся городских школ и профессионального лицея №31, вооружившись орудиями труда, были полны желания оказать посильную помощь пожилым людям и ветеранам Великой Отечественной войны в уборке территории, вскапывании огорода и других домашних делах. Помимо этой благородной цели на мероприятии была решена еще одна задача – чествование наиболее активных молодых людей, добровольно и безвозмездно прини-

на улице Центральная, д.№7, глубоко признательна Казакову Александру, Олиферу Василию и Тацию Михаилу за помощь в наведении порядка на огороде. К словам благодарности присоединяется и Василькова К.В., которой учащиеся второй городской школы оказали помощь по дому. Клавдия Васильевна отмечает, что в 90 лет одной уже сложно справляться с делами, поэтому поддержка молодежи пришла как раз кстати. Слова благодарности выразила Ерошенкову Руслану и Васюкову Ивану,



учащихся во всевозможных общественных акциях, – волонтеров. Они получили из рук заместителя главы районной администрации Кузиной И.М. волонтерские книжки.

После окончания торжественной части участники разошлись по адресам. И уже через некоторое время в редакцию районной газеты обратились пенсионеры, чтобы выразить свою благодарность молодым волонтерам. Так, Надежда Алексеевна Яковлева, инвалид II группы, ветеран труда, проживающая в д.Гачки

учащимся городской школы №1, участница ВОВ Ларина А.И. За оказанную помощь поблагодарила учащихся и Шеленкова З.В.

Что же, приятно осознавать, что давняя традиция безвозмездной помощи нуждающимся сохранена, и подростки, отдавая дань уважения старшему поколению за их самоотверженный труд, проявляют заботу о пожилых людях. В этом отношении мосальским пенсионерам не стыдно за свою молодежь.

В. КАСЬЯНОВ. Фото автора.

Автопробег

По местам боевой славы

В преддверии юбилея 65-летия Победы в Великой Отечественной войне у мемориала погибшим воинам в городе Мосальске состоялся митинг с участием ветеранов войны, молодежных общественных организаций и учащихся образовательных школ района. Проходил он в рамках областного двухдневного автопробега по местам боевой славы Калужской области, организованного министерством спорта, туризма и молодежной политики Калужской области при содействии регионального отделения ДОСААФ России. Организаторы автопробега по маршруту Калуга-Козельск-Сухиничи-Жиздра-Людиново-Киров-Зайцева Гора-Мосальск-Юхнов-Калуга выбрали его не случайно. Именно здесь проходили самые тяжелые и значимые бои на территории области.



Митинг начался с доклада руководителя автопробега полковника Соколова Ю.Н. главе районной администрации Сусловой П.А. Павел Александрович в ответном слове поблагодарил организаторов областного мероприятия за внесение Мосальска в маршрут автопробега. Глава администрации напомнил, что в нашем районе во время войны проходили кровопролитные сражения, особенно в районе Варшавского шоссе. Поэтому местным ветеранам

очень дорогое внимание, оказываемое со стороны областного руководства подобными акциями.

Председатель Мосальского Совета ветеранов войны и труда Рудаков В.Ф. в своем выступлении подчеркнул значимость грядущего юбилея Победы. Валентин Фадеевич обратился с призывом к молодежи, чтобы те не забыли бессмертного подвига, который совершил советский народ в борьбе с нацизмом.

После выступления ветеранов областные гости вручили им памятные сувениры.

По окончании митинга присутствующие возложили цветы к мемориалу, а участники автопробега поспешили на предпоследнее место маршрута в город Юхнов, где их уже ожидали местные ветераны возле мемориального комплекса «Поле Памяти». Завершился автопробег в этот же день в Калуге на площади Старый Торг.

В. КАСЬЯНОВ. Фото автора.

Учредители: администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».

Издатель: трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г. Орел) Серия ПИ №8-1469.

Редактор М.В. КАРАМА

Газета выходит в субботу и вторник.
Цена свободная.
Индекс 51764. Объем 1 печ. лист.
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Мосальск

От больших дорог в сторонке,
На семи крутых ветрах.
Стоит город на пригорке,
На Российских рубежах.
И, как город, как засека,
Как форпост глухой заставы,
Часовым стоял два века,
На границе русской славы.
В краю розовых закатов
И березовых кудрей,
Рессеты зон перекатов,
Заглушает соловей.
И раздолья лугов в росах,
Где-то ягодных полян,
На заре в летних покосах,—
Ароматом цветов пьян.
Все в движеньи, в круговорти,
Что пришло от старины,
Где-то есть «долина смерти»,—
Барсуки — рубеж войны...

А. ШИШКОВ.



Проба пера

«Горизонт времени»

За день солнце отдало все свои силы земле и всему живому и теперь устало уходило на покой за горизонт.

Между двух сухих ракит на удобной коряге сидели маленькая девочка и старушка. Небо было красиво. Вдруг тишину нарушил гул самолета. Девочка и старушка подняли лица к небу.

— Бабушка, а ты летала на самолете?
— Не приходилось. Да и боюсь я их до сих пор.
— Это, наверное, с военных лет? Расскажи мне.
И бабушка неспешно начала свой рассказ.

Когда война началась, мне было пять лет. До сих пор помню детский страх за сестер, брата и мать, которая часто молилась, называя в молитвах наши имена и имя отца, ушедшего на фронт.

В ту пору мы жили в деревне, у нас был один из лучших домов и замечательный сад. Дом стоял на пригорке, так что близлежащие улицы отлично просматривались. Оккупировав деревеньку, немцы разместились в домах местных жителей, а у нас жили старшие по званию. Лиц их я не помню, кроме одного. Этот человек был высокого роста, плотного телосложения, с родинкой на щеке.

Однажды младшая сестра Валя сильно заболела. И немец, так хорошо запомнившийся мне, подошел к матери, достал из своей сумки какие-то пузырьки. Происшедшее мне было не столь интересно, и я вышла на улицу. На следующий день Валя была уже почти здорова, а через несколько дней совсем выздоровела. Мама долго благодарила немца, а он, хоть практически ничего не понимал из ее слов, часто качал головой и повторял: «Здоровый — хорошо!»

Но, к сожалению, есть воспоминания и другие, не столь хорошие. События эти произошли за полгода до рассказанного мною ранее.

На дворе стояла зима. Внезапно началась бомбежка. Мы не успели толком одеться, побежали прятаться в лес. Одежда и обувь у нас были плохие. На мне было пальтишко и ботинки, большие и старые. Холодно было настолько, что мы перестали чувствовать руки и ноги. Плакали навзрыд от усталости и шума бомбардировщиков.

Спустя какое-то время бомбежка закончилась. Мы вернулись в деревню. Нас застала ужасная картина. На месте многих соседских домов зияли развороченные воронки.

Увидев наш дом целым, мать произнесла: «Господи Боже, спасибо!»

Мягкий туман начал затягивать землю. И бабушка с внучкой отправились домой. Ночь была тиха и светла. Но старушка так и не уснула до утра. Все думала о тех далеких днях, рассказанных сегодня своей внучке. И молилась о тихом и мирном небе.

Т. МИХЕЕВА, учащаяся МСОШ №1.

Акция

Письма Победы

В годы Великой Отечественной войны письма-треугольники ждали с волнением. Они были связующей нитью с теми, кто ушел на фронт. В преддверии праздника старта вела Всероссийская акция «Письма Победы», которую поддержала и мосальская молодежь. Вот такие письма с самыми теплыми пожеланиями на праздник получат участники Великой Отечественной войны.

Наш корр.

Наш адрес:

249930, Калужская обл.,
г. Мосальск, ул. Ленина, 33.
E-mail: gazeta_m@kaluga.ru

Телефоны:

редактор — тел/факс: 2-16-01;
зам. редактора, отделы: 2-18-10.

Номер набран и сверстан

в редакции газеты

«Мосальская газета».

Подписано к печати: по графи-

ку — в 17.00, фактически — в 17.00.

Номер отпечатан Калужским

Государственным предприятием «Облиздат».

248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.

Тираж 2010. Заказ